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Μείωση του κόστους μεταφοράς επιβατών και
εμπορευμάτων στα νησιά επιδιώκει το υπ.
Ναυτιλίας

2017/10/19 09:56 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Με θέμα τη μείωση του κόστους μεταφοράς επιβατών και εμπορευμάτων, από και
προς τα νησιά, πραγματοποιήθηκε, στο υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής, ευρεία σύσκεψη υπό τον υφυπουργό Νεκτάριο Σαντορινιό.

Σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, το υπουργείο Ναυτιλίας εκπονεί σχετική
μελέτη για την εξέταση του κόστους μεταφοράς ανθρώπων και προϊόντων και την
εξεύρεση τρόπων μείωσης αυτών.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, ο υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής
επισήμανε την βούληση της κυβέρνησης για υλοποίηση πολιτικών που θα
εξασφαλίζουν ισότιμη πρόσβαση των νησιωτών πολιτών σε υπηρεσίες και αγαθά, με
κόστος αντίστοιχο με αυτό των κατοίκων της ηπειρωτικής Ελλάδας, με ταυτόχρονη
παροχή ποιοτικής διασύνδεσης με την ενδοχώρα και τα υπόλοιπα νησιά.

Όπως διαπιστώθηκε στη σύσκεψη, η πανεπιστημιακή ομάδα εργασίας, ήδη, έχει 
καταγράψει τους κυριότερους άξονες πάνω στους οποίους θα βασιστεί η 
μελέτη.

Σε σχέση με την μεταφορά των επιβατών, σημαντικό είναι πως η πληθυσμιακή
κατανομή των νησιών, αλλά και τα εισοδηματικά κριτήρια, θα είναι στοιχεία που θα
συμπεριληφθούν στο τελικό πόρισμα, έτσι ώστε όποια λύση εφαρμοστεί να είναι
κοινωνικά δίκαιη και να απαντά στις πραγματικές ανάγκες των νησιωτών.

Στο κομμάτι των εμπορευματικών μεταφορών, με βάση τα στοιχεία εκείνα που
συνθέτουν το κόστος διάθεσης του τελικού προϊόντος, από και προς τους
νησιωτικούς προορισμούς, αναλύεται η αλληλεπίδρασή τους με παράγοντες που
αφορούν τη λειτουργία και τη δομή της αγοράς, γεγονός που σημαίνει ότι 
τα όποια συμπεράσματα θα βασίζονται σε πραγματικές τιμές που θα 
αντανακλούν την τωρινή κατάσταση.

Ιδιαίτερης σημασίας ήταν, επίσης, η αντίδραση των εμπλεκόμενων φορέων, οι οποίοι
υπογράμμισαν την αναγκαιότητα υλοποίησης πολιτικών που θα ανακουφίσουν τα



νησιά, δηλώνοντας παράλληλα πρόθυμοι να συμβάλλουν στην συνολική προσπάθεια,
με όσα στοιχεία έχουν στη διάθεσή τους.

Κατά την ολοκλήρωση της σύσκεψης, ο υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής, Νεκτάριος Σαντορινιός δήλωσε πως «Η Ελλάδα βασίζεται σε επιστημονικά
δεδομένα και ρεαλιστικές προτάσεις για να διαπραγματευτεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο
το ζήτημα της κοινωνικής και εδαφικής συνοχής των νησιών.

Αυτό μπορούμε να το καταφέρουμε με τις μελέτες που διεξάγει το Πανεπιστημίου
Αιγαίου και με την αξιοπιστία του και παράλληλα με τη σημαντική και πολύ
ουσιαστική συμβολή όλων των φορέων που έχουν αντικειμενικό ενδιαφέρον.

Πρέπει να υπάρχει μια πολιτική συνοχή για να καταφέρουμε το αυτονόητο την μείωση
του κόστους μεταφοράς από και προς τα νησιά τόσο των μόνιμων κατοίκων αλλά
των εμπορευμάτων που θα συμβάλει στην τόνωση των εξαγωγών και κατά συνέπεια
της οικονομία των νησιών μας».
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